



В современном мире мы часто сталкиваемся с проблемой несоблюдения закона, нарушения установленных правовых норм. Актуальность данной проблемы не вызывает сомнения, поскольку общество борется с данной ситуацией на протяжении всего исторического периода. Но стоит учесть, что в настоящее время государство уделяет достаточное внимание данной сфере, вносятся поправки в существующие законодательства для улучшения жизни людей, более строгого контроля и т.п.

Рассмотрим основные понятия и тезисы, раскрывающие данную проблему. На протяжении всей истории своего развития человеческое общество сталкивалось с необходимостью регулирования отношений между людьми, а затем уже при возникновении государства, между государством и его гражданами. Правовое государство не может осуществлять регулирование страны без четко прописанных законов. При помощи этих норм каждый гражданин понимает свои права и обязанности. Законы помогают регулировать спорные ситуации, которые возникают во время правовых отношений, а также во время ежедневного взаимодействия граждан. Но так как не все соблюдают установленные нормы, государству приходится каким-то образом реагировать на данное поведение. Именно тогда и возникает термин «юридическая ответственность».

Юридическая ответственность - применение мер государственного принуждения к нарушителю за совершение правонарушения. То есть за совершение общественно опасного виновного деяния(действие или бездействие), противоречащее нормам права и наносящее вред обществу, государству или отдельным лицам, влекущее за собой юридическую ответственность. Все же правонарушения подразделяются на преступления и проступки. Разберёмся в различии значений данных терминов. Преступления - это общественно опасные виновные деяния, предусмотренные уголовным законодательством. Например: убийство, кража, хулиганство, угон транспорта. Проступки - это виновные противоправные деяния, имеющие меньшую степень опасности по сравнению с преступлением. Их в свою очередь разделяют на 3 вида: дисциплинарные(халатное отношение к выполнению своих трудовых обязанностей); гражданские(нарушение авторских прав, невыполнение договорных обязанностей); административные(нарушение правил дорожного движения). Также стоит отметить основные виды юридической ответственности. Виды ответственности и меры наказания зависят от характера правонарушения.

- 1) Дисциплинарная. Наступает за дисциплинарные проступки (правонарушения), возлагает уполномоченное на то лицо. (Предупреждение, выговор, увольнение)
- 2) Гражданско-правовая. Наступает за нарушение договорных обязательств имущественного характера, причинение имущественного внедоговорного вреда; возлагает суд, административный орган. (Штраф, уплата неустойки)
- 3) Административная. Наступает за административные проступки (правонарушения), возлагает административные комиссии, суды, органы внутренних дел, таможенные органы. (Предупреждение, штраф, административный арест)
- 4) Уголовная. Наступает за преступления, возлагает суд. (Лишение свободы, исправительные работы)

Я считаю, что каждый человек должен осознавать свои действия, понимать какую угрозу могут нанести его поступки обществу. Именно закон помогает государству производить контроль над людьми. Ведь если оставлять безнаказанно все совершенные противоправные поступки, то люди бы продолжали их осуществлять и в итоге общество превратилось бы в хаос. То есть законы играют важную роль в жизни каждого человека. Можно сказать, что закон воспитывает людей, показывает человеку, как он должен себя вести, что хорошо, а что плохо.

Данная проблема нашла своё отражение в литературе. Например, в романе Ф.М. Достоевского «Преступление и наказание» главный герой, Родион Раскольников. Он, как и многие его знакомые, живёт бедно и винит во всём окружающих. В один момент он решает убить старую женщину, являющуюся процентщицей, что бы отобрать её деньги и раздать их малоимущим горожанам, освобождая их от долговых обязательств по отношению к Алёне Ивановне. Кроме того, он убивает её сестру Лизавету. Герой не задумывается о безнравственности своих деяний. Наоборот, он уверен, что это ради благой цели. Но на самом деле он лишь ради своей прихоти хочет испытать себя и проверить, к какому типу людей он может себя отнести: к «тварям дрожащим» или к «право имеющим». Всё-таки нарушив одну из заповедей из-за эгоистичного желания, герой обрекает себя на одиночество и душевные терзания. В конце концов Раскольников делает явку с повинной в полицию. После этого Раскольникова отправляют на 8 лет на каторгу в Сибирь. Так как убийство нескольких человек рассматривается 2 частью 105 статьи УК РФ, то оно предусматривает строгое наказание в виде тюремного заключения от 8 лет, а иногда и пожизненное лишение свободы. То есть данное преступление показывает нам наглядный пример нарушения уголовной ответственности.

Вторым примером может послужить статья 264 УК РФ. В особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации существует раздел, где собраны преступления, объектом которых является безопасность эксплуатации транспорта и движения. В статье 264 УК РФ закреплены положения об одном общественно опасном деянии. Норма состоит из шести частей. В каждой из них представлены определенные вариации преступления. В общем виде статья 264 УК РФ закрепляет уголовную ответственность за нарушение правил эксплуатации автомобилей и движения на дороге. Если взглянуть на статистику, то большое количество людей на сегодняшний день погибают вследствие дорожно-транспортных происшествий. Конечно, далеко не всегда водители нарушают правила вождения автомобиля нарочно. Однако в большинстве случаев подобного рода негативные действия являются итогом пренебрежения безопасностью. По этой причине уголовным законом устанавливается ответственность за наиболее пагубные нарушения правил управления транспортом, которые наносят неопределимый вред жизни и здоровью человека.

В истории проблема несоблюдения закона не раз находила своё отражение, например, близкий друг последней императорской четы Григорий Распутин был убит в ночь на 17 декабря 1916 года (30 декабря по новому стилю) во дворце Юсуповых на Мойке. В убийстве участвовали Ф. Ф. Юсупов, В. М. Пуришкевич, великий князь Дмитрий Павлович, поручик С. М. Сухотин и доктор С. Лазоверт. Приглашённый Феликсом Юсуповым Распутин сначала был накормлен отравленными пирожными, но яд не подействовал. Тогда в жертву стреляли из пистолета, ранив. Когда Распутин, придя в себя, попытался скрыться, в него выстрелили ещё несколько раз, а затем нанесли умирающему или уже мёртвому телу множественные повреждения путём ударов руками, ногами и подручными средствами. Затем тело вывезли на автомобиле, сбросив его с моста в полынью Невы. В данном случае речь о подпунктах «д» и «ж» части 2 статьи 105 УК РФ, то есть об убийстве, совершённом с особой жестокостью группой лиц по предварительному сговору. Согласно санкции статьи, участникам подобного преступления грозит наказание в виде лишения свободы на срок от 8 до 20 лет, либо пожизненного лишения свободы, либо смертной казни.

Подводя итог, хотелось бы ещё раз отметить, какую большую роль играют законы в современном мире. Закон - это нормативный правовой акт, принятый в особом порядке органом законодательной власти, обладающий высшей юридической силой. Соблюдение законов - всеобщее правило, не знающее исключений!

Список использованных источников:

1) «Обществознание» новый полный справочник для подготовки к ЕГЭ П.А.Баранов, А.В.Воронцов, С.В.Шевченко

2) <https://yandex.ru/turbo?text=http://fb.ru/article/218..>

3) <https://yandex.ru/turbo?text=http://fb.ru/article/296..>

4) carskaya_mokruha_pyat_prestupleniy_russkoy_istorii_s_tochki_zreniya_uk_rf <http://www.aif.ru/>